

## 第二講 教會的身量

各位在基督裡面蒙召的小牧人們平安！

我們現在開始「教會真理和事奉指引」的第二講。在上一講裡，我們提說了舊約時代的「聚」，也講了基督來到世上的目的，成全一個救恩，藉著這個救恩，我們成為被召的一班人，這一班人的集合，稱之為「教會」。教會乃是以基督為首，基督乃是以神為首，他凡事聽命於神。那就是引起了我們第二講裡面先開始的內容，就是怎樣讓基督為首？求主給我們看見，今天教會裡面的問題，和我們個人在教會裡面的關係，這與我們在這一方面的認識，有密切的關係。基督在世界上的時候，他完全尊重父為頭，一切的行事為人，都是根據神的話語，這些話語，已經記載在舊約的經卷上，他為著要成立一個救恩，必須要根據舊約的教導，和舊約一切的體系。他要完成贖罪的方法，就要獻上燔祭，獻燔祭不是獻牛羊，乃是把他自己獻上，藉著獻上他自己，就成為了挽回祭。這就是約翰一書第一章 2 節所說的話，「他為我們的罪作了挽回祭。」根據什麼？根據神在舊約裡面，特別是利未記，神藉著摩西，把一個真理說出來，神在會幕中呼叫摩西，告訴他，第一個祭是獻燔祭。基督來到世界上的目的，要把人帶到神的面前，與神和好，這一班和好的人，叫父喜歡，成為喜歡的人，這些喜歡的人，乃是稱為義人。這是怎樣得到呢？信耶穌而能稱義，而能成為神所喜歡的人，耶穌就成了我們的中保，藉著他，他所獻上的身體，成為活祭，就把我們帶到神的面前。大家知道，燔祭這

個字，在原文的意思是上升的意思，中文翻成燔祭，乃是上升，什麼是上升？在創世記第八章的後面和第九章的開始，講到挪亞從方舟裡出來，出來之後，他就獻上燔祭，上升的祭，意思說，達到神的面前。上升的祭裡面，分兩個部份。第一部份，要把獻上的祭牲要把他殺死，先要按手在它的頭上，由獻祭人殺了它，再把它斬成塊子，這是第一部份。斬成塊子之後，要把它燒，燒這第二部份叫做火祭，也叫馨香之祭。神聞見挪亞所獻的上升之祭的第二部份，他就心中喜悅，就說從今之後我不會再用洪水滅絕人。阿，他就做了一件事，叫天空中出現天虹，做為記號，表示神以後的救恩，是用和平的方法，乃是他兒子來建立這個和平。耶穌基督來了之後，就是照著舊約的形態行事做法，用自己的身體表達出來，把他實現。所以教會是基督的身體，也是把這個東西顯明，教會本身要像一個燔祭，要獻上，叫人能以上升到神的面前，達到神的面前。所以聚會，舊約裡講到會幕，人來到會幕那裡來敬拜神，會幕的意思是什麼？就是神所指定的一個地方，約會的地方，神約會的地方，乃是人所敬拜，人所讚美，蒙恩的一個方法，也是一個蒙恩的地帶。教會也有了這個性質，耶穌基督自己也作了一個燔祭，叫別人能以上升到神的面前，能會見神，約定與神會見了。就像是亞伯拉罕，神叫他把兒子獻上，在指定的山上，約定的山上，那就是神的地帶，神所要的地帶，教會就是神所要的地帶。有了這個地帶之後，人就照著神的話

去行，基督用自己的身體，一生的道路，完成了這一個現象。那個火祭獻上去的時候，在利未記裡面告訴我們，那就是神的食物，神就有滿足，神就有飽足。今天神在天上，渴慕在地上有一班人能滿足他的饑餓，滿足他的心，用什麼？就是能焚燒，所以獻上產生教會的生活。這就是為什麼緣故，在羅馬書 12 章第 1 節說，「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上當做活祭，這是什麼？神所喜悅的，是分別為聖的，是理所當然的，這是一種的事奉，這就看見基督在世界上先做到了。教會也是做這件事，然後再講恩賜，然後才講生活的。羅馬書的三部曲，奉獻，然後用恩賜，第三，就是講到怎樣在一起生活。在一起生活就是活祭，阿，神要從我們生活裡面，要聞到香氣。在這個生活裡面，要沒有罪，必須要分得清楚，所以教會必須站立場，不能有不信的人來這裡作頭，不能有一個犯罪的人，沒有照聖經的話行事的人，來作長老，來作執事，來作事奉，來作講道教導，所以大家就明白整個教會的真理，基督在世界上所形成的這一個團體，產生了什麼呢？產生了今天教會的樣式。產生什麼的樣式呢？基督來到世界上，在希伯來書第十章第 7 節說，我的事已經記載在經卷上，因此我來，我都要照你的旨意而行。耶穌照神的旨意說話行事，成為他的生活觀，成為他的人生觀，成為他的宇宙觀，成為他一切的標準，他都是應用舊約的話。比方說，耶穌基督受試探的時候，馬太福音第四章，說到他受了三種的試探。其實三種試探是其中最重要的試探，還有其他的試探聖經沒有

記載。在那三種的記載裡面，有一個基本的事，就是人活著都是為神，以神為中心，第一不以食物為中心，那麼什麼食物呢？話語。所以教會是述說、傳說、講說、解說神話語的一個地方。這就是為什麼緣故教會裡面有聚會，聚會裡面一定要讀聖經，不管你執事會議也好，長老聚會也好，我們信徒代表大會也好，都開始的時候用禱告，用神的話來開始。這就是叫神的心滿足，因為神的話語，乃是一切的根據，乃是我們所相信的。所以我們相信聖經沒有錯誤，若是有錯誤的話，糟糕，那今天我一輩子為主做工，已經做到六七十年了，六十八年的工夫，這六十八年的工夫，若聖經有錯誤的話，有一些錯誤的話，我就一生徒然。因為神的話是完全的，我們感謝主，基督來到世界上，在他受試探的那三個過程中，完全用神的話來得勝，用神的話來得勝，也表達了一切的中心在神的話語，教會的建立就像基督的得勝一樣，得勝乃是靠著神的話語而得勝，也用神的話語，也照神的話語去行，去說。教會就是這樣，教會的聚會就是這樣，所以為什麼緣故，我們在教會裡面，有這一些言語的聚會，我用神的話語，神的話語的聚會，感謝主，我們懂得教會的目的是什麼。教會既然是一班信主的人來生活，因為教會乃是基督的身體，在基督的身體的形成，乃是有許多的肢體，像基督一樣，基督有手，我們教會當中有人作手的，基督有腳，我們今天在教會裡面有人專門做奔跑的，所以我們乃是形成一個團體，乃是基督的團體的整合，

和他的分枝，就是一件一件的。剛剛我提說了羅馬書 12 章 1 節 2 節的話，第 3 節之後到第 8 節講恩賜，恩賜是什麼？恩賜就是神所賜的一種的功能，一種的技巧，要達到建立基督身體的方法和過程，但是這個人一定要先獻上自己，先要為神而活，完全為著神而做。我講道，不是為誇獎我自己，我要辦教會的行政，不是我要專權，我的目的，我的旨意，是一定要實行的，達不到這個目的，我就不幹了，這個態度不對，這不像基督的人，效法基督的人所作的事。一個活著的人，乃是一個小的基督，教會乃是小基督的集合，形成了基督的身體，那麼就有恩賜，我講了，恩賜是一定要人先有奉獻的心志。比方說，我沒有信主之前，我會唱歌，我會彈琴，但是，我信了之後，再把我這個唱歌的技巧，我彈鋼琴的這一個技術，完全奉獻給神，為神而用，為神而做，然後來教會的時候，我彈琴，我唱歌，是為著敬拜神。這一個唱歌，經過奉獻，經過你得救的過程之後，這樣就成為神所給的恩賜。這個恩賜要專一，唱歌的專一唱歌，彈琴的專一彈琴，教導的專一教導，這樣彼此才能配搭，才能產生教會的作用。基督來到世界上，他為我們釘十字架，雙手被釘上，然後肋旁被刺，有血和水流出來，他頭上戴著荊棘的冠冕，他是在各樣的方式下受苦，成為一個活祭，能以叫父神可以赦免世人的罪惡。那這樣看來，教會不能赦免人的罪，但是，我們能把赦免人的罪的這一個方法，傳達出去，教會的作用就很清楚的放在我們的裡面。所以羅馬書第 12 章第 3 節到第 8 節所講的恩賜的專一，恩賜是神所賜的一種技巧，那麼

你要問，我是什麼恩賜阿？那你就要看、你要聽、要禱告、要等候、要去思想揣摩，你是什麼恩賜？恩賜既然是經過奉獻而有的一種技巧，有幾個方法，當你去事奉主的時候，沒有一個人而推辭不能事奉主，都要謙卑下來事奉主，事奉主的時候，我一定要盡我這一份，逐漸逐漸，你就知道，那一樣的事，做某一種的動作，能產生高的果效，你就逐漸逐漸就了解。第二，你同別人來往的時候，別人也可以觀察出來，阿，你的恩賜在那裡，他會告訴你的。第三，你的恩賜是什麼呢？你要去問那些清心愛主的人，年長的人，叫他們在旁邊觀察你，你喜歡做什麼？你愛做什麼？你做的時候，就能達到更高的果效。第四，你知道什麼是恩賜，你要去做，你不做就不知道，怎麼呢？你沒有表現，我怎麼看得出來？所以你要去做肯去做。我不會講道，我要去做、我要去講、去學，然後去經歷，慢慢慢慢，逐漸逐漸，形成我的恩賜，是從神那來的。在這個過程中，不要忘記多用禱告等候的工夫，不要忘記常常要默想主的話語，因為一個人做事做工為主做，你的恩賜若是沒有晝夜思想耶和華的律法，你不會像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，凡他所做的盡都順利。你都會遇見難處的，這樣呢，你一定要過一個分別聖潔的生活，在神的面前，你的生命要好好的對付，所以在教會裡面，請注意這件事。為什麼緣故我們在教會裡讀經禱告，是敬拜神事奉神，也是藉著禱告叫我們分別為聖。一個人活在神的面光之中，活在神的同在之中，這個人

是分別出來的人，他已經生在活在那一個新的伊甸園裡面，有神的同在，與神同工，這樣神必會喜悅，這樣教會的建立，就能成為神所喜悅的地帶。所以在羅馬書 12 章 8 節之後，就講到生活問題了，彼此之間的問題，怎樣怎樣，如何如何，我們去讀那一段聖經就知道。所以我們要清楚一件事，我們要在地上照著基督在世界上所活的，所表達的，成立了一個救恩，照樣，教會也要照著耶穌基督所行的去做，就像在以弗所書第四章所說的，滿有基督的身量，教會乃就是形成基督的身量，用了耶穌基督把自己獻作活祭，利未記第一章的那一個燔祭，就看見了這一件事實。大家就明白，為什麼緣故耶穌基督來到世界上，形成了一切，成為基督的身量，也就是今天建立教會的目的、方向、榜樣、標準，也是我們個人生命、生活、工作裡面的一個榜樣、目的、細則、原則。感謝主，教會是這樣的，所以既然教會在這樣的一個狀態之下，我們就要明白，我們在基督的身子裡面，是做一份子。這一份子的決定，是手、是腳、是眼睛、是口、是舌頭，看你在神面前，神怎樣的考驗你驗中你，但是你也需要去事奉阿，你需要去羨慕阿。比方說，在哥林多前書 14 章第一節，保羅勸人要羨慕先知講道，要羨慕，你要喜歡，好，有了先知講道之能之後，教會裡面很多人會講道，要學習按次序，這個次序裡面，就產生了種種生命上的需要了。基督來到世界上尊重父神，他們在創世的時候，同在一起創造宇宙萬物的。所以約翰福音第一章，論到那起初原有生命之道，就是太初有道，道與神同在，這道就是神。那麼，這

個道也是創造者，既然同創、同造、同行、同說、同念，那應該我們一樣阿？但到了實行的時候，來到地上的時候，帶著身體之後，就有了次序。

父做頭，子做身子，基督做頭，教會做身子，男人做身子，男人做頭之後，姊妹要做身子，姊妹們做了身子，也在一切的人中間，也在需要的人中間，工作的對象裡面，做起頭來，所以都是在那一個順服的次序裡面。所以歌羅西書講的話語，講到基督的豐盛，這就是他的豐盛。也是在腓立比書第二章第 5 節到第 11 節，「你們當以基督的心為心。」在基督的裡面，他的心是大的，他的心是豐富的，能容得下種種的人。哥林多的教會，不能容得下那一個在保羅名下受洗的人，不能容得下在彼得名下受洗的人，也不能容得下在亞波羅名下受洗的人，只有我，都不要這樣，不能因為我屬於基督，我就把別人排在外邊，我們乃是一體，這樣，這一個次序，我們必須要遵守，要達到，要用愛心，要用順服。基督在世界上，完全順服神的話語，因此，在腓立比書第二章那裡說到，「他不以自己與神同等為強奪。」這是說，基督不是不能向神爭取一個話語說，你創造，我也創造，因此我不能單聽你的話，你要聽我的話。父神也聽耶穌的話，那個就叫禱告。禱告不是與神爭取同等，乃是藉著禱告，產生屬靈的次序，同等而有次序，大家明白這個意思。教會裡面就是這樣一個組合，所以講教會真理，實在是有實際的靈命的操練，那麼從這裡我們就看，在教會裡面一切的推動實行，乃是照著基督的身量而做，基督



的身量而做的裡面，我們要特別注意到，既然是一班重生得救的人，既然我們都是在基督的身體的裡面，我們也要明白，教會乃是神聖潔的國度。我們一般的人乃是聖徒，什麼是聖徒？聖徒乃是分別出來的人，藉著什麼分別出來？藉著道，道就是神的話語。藉著基督的血分別出來的人，血是潔淨我們的罪，道是神的話語，道也洗淨我們一切過去的錯誤的觀念，過去的主張，神的話語重新建立我們。對於教會的認識，人生的認識，生活的認識，就產生了一種新的生活，就是教會的生活。既然是這樣，我們就要看，在順服的過程中，順服的裡面，一定有一個目的，這個目的有暫時的目的，也有永遠的目的。基督來到世界上的時候，他先進到暫時的目的，他要謙卑自己，順服之後一定要謙卑，謙卑之後，要取奴僕的形象，奴僕乃是事奉者，乃是一個屬於主人的人，他自己沒有主權，他自己沒有身份，完全是屬於主。這是為什麼緣故，我們講「教會真理和事奉指引」，這是我們下一段所要講的，我再次先提出為什麼要講這個題目。他要做奴僕，奴僕的形狀，產生形狀，一定有實行，你不能不實行產生不出那個形狀出來，有了這個形狀，還有一個目的，要死。死是最公道的，人人都有一死，正如死是由一人進入世界的，所以在羅馬書第三章 23 節那裡說到，「世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。」因此怎麼？「人人都有一死。」那麼，死來到，怎麼死法？基督是神的兒子，來到世界上，他一定要經歷死，因為這是人生的結局，用什麼來做他的結局？這個結局要有目的，達到神的，這個結局

裡面，不僅是包含了一般人的死、得救、蒙恩、將來進到了父神裡面的一個門道，還有，要達到神的功用的目的。神有最大的功用，這個功用是什麼？要能完成一個贖罪的工具和方法。贖罪，他就順服死在十字架上，不是自殺、不是餓死、不是用刀割喉，乃是進入到死亡，被釘在十字架上，經歷了痛苦流血，產生了一個大約救恩的方法。基督來到世界上，完成了這件事，這件事完成之後，應該怎麼樣？應該運用在每一個教會的小基督的身上，這個叫做與基督同釘十字架。教會要進入與基督同釘十字架，教會的弟兄姊妹要常常的說、教導、提醒，我們是與基督同釘十字架的人，一個同釘十字架的人，不能為別人贖罪，但是能以叫自己不再犯罪。教會裡面有問題，所以我們一講教會真理，先把教會的問題解釋清楚，大家就知道我們應該怎麼做，應該怎樣的預備自己，要像基督一樣。好，教會既然有這個目的，教會要進入到第二個目的是什麼？有一天我們要與基督一同得榮耀。基督被釘在十字架上，死了，埋葬了，復活了，我們要成為一個復活的教會，先要有復活的人，這一些復活的人，乃是禱告的人、操練神話語的人、默念神的話語、靜默等候在神的面前的人。這一班人乃是與基督一同復活，這是根據歌羅西書第三章 1 節到第 10 節所說的話。基督變成了我們的生命，我們有了這個生命之後，生命才產生基督所有的一切的表現，基督的生命就表現基督，沒有基督的生命在我的身上，表現不出基督出來。

有了這一個觀念之後，再看下一步，也會將我們升高，什麼升高？高到一個地步，這就是獻祭，火祭的氣味馨香，就到了神的面前，我們與基督一同坐寶座得榮耀，與基督一同坐寶座掌王權，與基督一同在那裡審判犯罪的天使。那這樣說來，我們的地位，教會的地位，何等的崇高，看我們對於教會的認識，對於我們自己的認識。所以我們就單單提說耶穌基督獻燔祭的這一個過程，把自己當做燔祭，產生了贖罪。我們有了這個祭之後，像是第二個祭，叫做素祭。耶穌來到世界上，最後，在晚餐的時候，教導門徒，他在開始逾越節筵席的時候，先拿起餅來，擘開說，這是我為你們捨的身體，你們要吃這餅，目的是叫你們能以紀念我，思想我。目的是什麼？你去仔細的讀哥林多前書 11 章 22 節一直到 28 節，你仔細注意，一看就知道，要我們在生活中、信仰中、操練中，在教會的裡面永遠是以基督為中心，不但以基督為中心，也要在我們個人生活上為中心。兩個合在一起，產生合一的教會，產生一個地上有基督身量的教會。耶穌是這樣的做法，他對父是一直獻素祭的，素祭是紀念的祭，思念的祭，思念與神之間立的約，就是照著神的話去行。照樣今天我們要照著基督的話去行，這樣，產生一個基督的教會，我們要切切的記在心中。什麼是教會的身量？什麼是我個人的身量？這些身量聯合在一起，成為一個有形的。基督在人當中，也叫做一盞明燈。所以啟示錄裡面第一章第二章第三章所講的那七個教會，和基督的榮耀，看見教會崇高的地位，他是像聖殿中那一個金燈

臺一樣，發出光亮，是在神的面光之中，在黑暗中發出光亮出來，所以，教會不要失去教會的作用，以基督的身量為教會的身量之後，就能以形成教會的作用出來，不能失去教會的作用。既然是這樣，我們也要注意，現在進入到下面一個題目，就是教會是神的國。國度裡面教會是屬於誰的？今天我們叫民主，教會是屬於人民的，沒有錯。但是請注意，誰做頭？誰做王？神做頭，基督做王，聖靈在那裡扶持一切，用人間的話來形容，父神是頭、基督是身子、然後聖靈是參謀長、是宰相、是祿姆。這樣，把一個教會裡面的人帶起來，興旺起來，那麼，這個國度是什麼意思？因為在神的心意之中，神有一個要求，也是他的計劃，就是說當初神創造萬物，設立地上的伊甸園，把亞當夏娃放在伊甸園裡，那一個目的是什麼？那一個目的，就是神在地上要和人一同居住。所以亞當夏娃犯罪之後，耶和華在園中行走，天起了涼風，就是因為人犯罪，就引起了自然界的一切的問題。正如教會也是這樣，若是教會犯罪作惡，教會裡面沒有照著神的話語標準去行，去做為應該有的道路，就會產生涼風。涼風不正常，涼風乃是宇宙之間有了改變。正像今天，在宇宙中，在世界上，有狂風，有暴雨，有天寒，極大的寒流，還有海嘯，還有地震，旋風，龍捲風，等等等等，這我們稱之為 **NATURAL EVIL**，自然界的邪惡。怎麼樣？是因為人犯罪之後產生的。可是請記得，基督來到世界上完成一個救法，就要把這些東西把

他震動，震動之後把他取消。所以在教會裡面，什麼叫作教會的復興？教會的建立？就是要把一切人的這些東西震動，藉著震動，所以希伯來書 13 章那裡講到，那個烈火，「神是烈火。」神要再一次的震動，震動什麼？震動的意思說，要叫能以存在的就存在，那不存在的東西把他都趕走。神常在教會中做復興的工作，做篩子的工作，做潔淨的工作，就是潔淨清除，把教會潔淨清除，叫神能以在教會中掌權，神在人中能掌權，這就是他的國度了。有了他的國度，叫別人就感覺到這一班是分別出來的聖潔的子民，像以色列人一樣，過了紅海之後，進到曠野，在曠野裡漂流那麼多年，神把他們帶到約旦河那裡，最後要進入到迦南地，你去讀約書亞記就很清楚，第三章和第四章，中間有一個名稱上的區別，以色列人在曠野裡叫做「百姓」，一過了約旦河之後，稱為「國民」，經過了約旦河之後，進入神應許之地。教會的目的，就是要把神的應許實行在地上，在地上，然後要在天上，那個應許乃是神在地上要建立他自己的掌權，建立他自己的地位，有了這個權柄和地位之後，乃是藉著教會，能把救恩傳到世界上。教會蒙福之後，把所帶來的福氣，能以分給那一些在黑暗裡面需要的人。這樣說來，教會的責任在此，非常的明顯，非常的顯明，也是說，我要特別注意到，今天教會在作國度裡的身分的這一個過程的裡面，所以教會要把一切的東西貫通起來，屬於神的東西貫通起來，然後表達出來。現在我們要明白，神在地上把人造了之後，也要他們聚，也叫他們分散。神乃是叫人生養眾多，遍滿全

地，乃是屬神的人，越來越多，叫屬神的人遍滿全地，這全地就歸耶和華為聖了。大家明白教會的目的嗎？所以教會是地方性的，每一個地方都有教會，家庭性的，在家庭裡面，但是，也是要普世性的，這個就是大使命中間所講的，「所以你們要去，使萬民做我的門徒 (教會是門徒制度)，奉父子聖靈的名，給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」在這一箇使命中，看見教會的建立的目標，我們要人做國民，國民乃是門徒方式的國民，門徒是做什麼？是一個跟隨基督的人。耶穌在世界上，馬太福音第四章給我們看見怎樣召門徒，「來，跟從我，我要叫你們得人如同得魚一樣。」門徒的制度裡面，要人得人。信主的人，不是光我自己信了就夠了，教會不僅是光我去聚會就夠了，乃是藉著聚會，我們彼此之間用愛心相交，這樣我們可以帶領更多的人來到神的家中，叫生養眾多，遍滿全地，屬於神的人能以遍滿全地。「所以你們要去，使萬民作我的門徒。」到世界各地去，這是教會在地上的目的。教會裡面應該看重這一點，這個叫做「宣教」，個人宣教，教會也要宣教，要把福音傳出去。但宣教的人必須認識教會，因為你要到一個地方去，也是要建立教會嘛，請問你建立什麼樣的教會？也是要建立基督身量的教會。所以要常常的紀念主，主做過什麼事？主來到世界上的目的是什麼？今天我們要，做也要像耶穌一樣，飯後也舉起杯來，這是我為你們所流的血，血裡面有生命

血裡面有赦罪的功效，要把生命，赦罪的功效，帶到各地去，先要在你們心中不斷的做工。所以每一個信的人，在他的裡面，要有基督的餅，也有基督的杯，在他的裡面，叫他不斷的旋轉，不斷的訴說，成為能力，成為神所喜悅的人，這樣是天天思念主。我們在主日的時候紀念主，我們在家中要紀念主，我們在各人的生活要紀念主，時時刻刻的紀念主，這個叫做晝夜思想，這個叫做獻上素祭。把這個祭獻上之後，教會就堅強，我個人的生命就豐富，就能以對基督更加的認識，所以我在建造建立的時候，就更多能產生像基督一樣身量的教會。基督既然這樣，要我們去做，要我們去獻祭，他在世界上，自己本身就獻了祭，他無論多忙，無論怎樣的工作，都是去與神親近，紀念派他到世界上來的主，就是父神。我們低頭禱告。「但願主賜福給我們所聽見的，所思想到的，求主開我們屬靈的眼睛，看見教會的需要，也看見我個人的需要。怎樣將我個人的生命和教會的生命配搭在一起，成為基督在世界上的一個身體，能以代表基督生活、工作、光照、吸引。願主與我們同在。奉主耶穌基督的名！阿們！」